
De Stemming van 16 augustus 2015

 VVD 41 26 24 24 -17

PvdA 38 11 9 9 -29

PVV 15 21 21 22 1 7

 SP 15 22 22 22 7

CDA 13 22 22 22 9

 D66 12 17 17 17 5

ChristenUnie 5 6 6 6 1

 GroenLinks 4 13 14 13 -1 9

 SGP 3 3 3 3

Partij voor de Dieren 2 4 5 5 3

50PLUS 2 4 5 5 3

VNL 1 2 2 2

Totaal 150 150 150 150

VVD+PvdA 79 37 33 33 -46

VVD+PvdA+D66+ ChristenUnie+

SGP 99 63 59 59 -40

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50PLUS

Economisch klimaat indicator 17 -49 36 38 45 22 -30 46 -2

Koopbereidheid indicator 2 -41 21 10 30 3 -33 14 -29

Consumentenvertrouwen 8 -44 27 21 36 10 -32 27 -18

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50PLUS

In sterke mate (3) 21% 2% 39% 21% 24% 18% 4% 8% 2%

In redelijke mate (2) 35% 20% 33% 44% 53% 38% 23% 46% 56%

Amper of niet (1) 44% 78% 30% 37% 23% 43% 73% 47% 41%

Gemiddelde score 1,7 1,2 2,2 1,8 2,0 1,6 1,3 1,7 1,8

Deze hele zomer zijn er weinig verschuivingen geweest. Ook deze twee weken zien we amper verschuivingen. Alleen gaat de PVV 1 zetel

omhoog en GroenLinks 1 zetel omlaag.

Sinds half mei, nadat Groen Links steeg omdat Jesse Klaver fractievoorzitter werd, is geen enkele partij meer dan 2 zetels gestegen of

gedaald.

Het consumentenvertrouwen is nadat het eind 2012 op het dieptepunt -40 stond, daarna weer duidelijk aan het stijgen. De laatste maanden

staat het weer boven de nul. Juist omdat er steeds meer gezegd en geschreven wordt dat de economie duidelijk aan het groeien is, willen

wij wat dieper ingaan op dat onderwerp.

De "economisch klimaat indicator' betreft de mening van de ondervraagden over het economisch klimaat in Nederland het afgelopen jaar en

het komend jaar. Per saldo is dat nu positief, maar heel goed te zien is hoe groot de verschillen zijn naar het stemgedrag. Kiezers van PVV

en SP scoren heel negatief, terwijl kiezers van GroenLInks, D66, VVD en CDA juist fors positief.

Ten aanzien van de koopbereidheid-indicator zien we hetzelfde patroon. Alleen zien we dan ook een lage score bij de 50PLUS-kiezers. Per

saldo zien we grote verschillen naar de score van het consumentenvertrouwen. Dat is het laagst bij de PVV-kiezers (-44) en het hoogst bij

de D66-kiezer (+36). Een beeld dat we vaak bij andere vragen/onderwerpen ook zien; dat de PVV- en D66-kiezers diametraal tegenover

elkaar staan. Zoals ik vaker heb gezegd: zij leven als het ware in twee parallelle werelden.
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Consumentenvertrouwen naar stemgedrag

indicatoren Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

In welke mate heeft het huidig kabinet bijgedragen tot de verbetering van de economie?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

Aan de kiezers is gevraagd in welke mate de regering heeft bijgedragen aan de verbetering van de economie. VVD- en D66- kiezers zijn dan

het positiefst en de kiezers van PVV en SP het negatiefst. PvdA-kiezers scoren lager dan kiezers van VVD, D66 en CDA.
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50PLUS

Verlagen van de belastingen over

inkomen dat uit arbeid wordt

verkregen 45% 44% 62% 43% 53% 36% 35% 31% 25%

Verlagen van de BTW van 21%

naar 19%. 41% 59% 39% 30% 29% 41% 56% 14% 49%

Meer uitgeven aan onderwijs 22% 6% 19% 18% 48% 23% 23% 37% 7%

Meer uitgeven aan defensie 21% 21% 31% 48% 17% 13% 8% 7% 8%

Verhoging van de AOW 20% 22% 19% 21% 12% 26% 23% 7% 41%

Het weer invoeren van

studiebeurzen 18% 11% 9% 21% 12% 19% 32% 32% 15%

Verhoging salarissen politie 17% 17% 17% 16% 16% 18% 9% 11% 35%

Verder verlagen van het

begrotingstekort 16% 4% 23% 29% 32% 10% 2% 15% 4%

Verlagen van de accijnzen op

benzine 16% 32% 18% 13% 6% 17% 14% 0% 13%

Belastingverlagingen voor

ouderen 15% 16% 13% 11% 10% 21% 13% 2% 43%

Het teruggeven van "het kwartje

van Kok" 14% 26% 16% 7% 9% 11% 16% 1% 24%

Verhogingen van de bijstand 13% 15% 2% 8% 7% 17% 33% 37% 12%

Stoppen van gaswinning in

Groningen 10% 8% 3% 7% 12% 12% 12% 30% 9%

Meer uitgeven aan vluchtelingen 9% 1% 1% 5% 17% 12% 4% 49% 2%

Verlagen van de belastingen over

vermogens 8% 5% 18% 16% 4% 2% 3% 0% 8%

Verhoging salarissen ambtenaren 5% 2% 4% 3% 6% 10% 5% 8% 0%

Meer uitgeven aan het kunstbeleid 3% 0% 0% 1% 4% 6% 3% 14% 0%

Totaal 293% 289% 294% 297% 294% 294% 291% 295% 295%

verticaal gepercenteerd naar

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

Er wordt een verdere verbetering van de economie verwacht. Waaraan vindt u dat de regering de grotere

bestedings ruimte aan zou moeten besteden (noem er maximaal 3)?

Allen

Aan de kiezers is gevraagd waaraan men vindt dat de regering de grotere bestedingsruimte aan zou moeten besteden. Verlaging van

belastingen en BTW worden dan het meest genoemd Maar ook hier zien we grote verschillen naar stemkeuze.
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